

疾风掠过“雪豹之都”

新华社西宁7月7日电(记者 李琳海 潘毅)第二十四届环大美青海国际公路自行车赛6日在青海省会西宁开赛。西宁绕圈赛串联起白沙滩公园、湟水湿地公园等生态地标,车手们在骑行中感受湿地、湖泊与高原风光的交织。

除了高海拔自行车赛事本身的魅力,赛道旁的雪豹元素赋予高原古城别样生机,展现了西宁作为“高原绿谷”和“雪豹之都”的独特魅力。

雪豹有“雪山之王”之称,分布在全

球10多个国家和地区,全球数量一半

以上生活在在中国。近年来监测发现,雪

豹经常出没于青藏高原东部,它们或傲

视旷野,或穿行山林,或漫步雪原,或越

过峡谷……

2020年4月,西宁市大通北川河源区国家级自然保护区内第一次捕捉到野生雪豹的清晰影像,这是西宁地区首次在野外记录到雪豹的踪迹。

2022年7月,在西宁市湟源县日月藏族乡,镜头再次捕捉到了雪豹的身影,填补了西宁市保护区外雪豹影像资料的空白。

如今,从环青赛到马拉松,从城市景观到美食大街,雪豹元素以各种方式出现在西宁市各个角落,为西宁“代言”。

绿色赛事见证绿色发展理念。青海省林业和草原局副局长韩强说,雪豹“频繁出镜”是近些年青藏高原生物多样性得到有效保护的明显例证,作为旗

舰物种,雪豹成为反映当地生态建设成效的“晴雨表”,体育赛事也让这种生态保护理念更加深入人心。

6日晚,记者在西宁市城北区豹街·西海路美食街看到,美食街两旁除了环青赛赛事信息介绍外,雪豹玩偶、

雪豹动漫塑像等也吸引着游客前来打卡拍照。赛事期间,豹街举办“环青嘉年华”,雪豹玩偶与巡游表演互动,增强赛事与雪豹文化的关联。

不久前,以“相约清凉西宁 试与雪

豹赛跑”为主题的2025年西宁半程马

拉松赛事举行,赛道途经雪豹相关地

标,如青藏高原野生动物园(雪豹繁育

救护中心)等。据介绍,部分赛事收入

还将用于雪豹馆升级改造。



7月8日,在空地协同救援训练现场,消防救援人员成功营救“被困人员”。

当日,在黑龙江省大庆市,国家消防救援局大庆航空救援支队组织开展直升机空地协同救援训练,锻炼救援人员的水上垂降、“一机四绳”索滑降等项目的救援能力,确保队伍遇有任务能够快速出动、高效处置。

新华社社发(薛刚 摄)

2025年生态文明贵阳国际论坛取得多项成果

新华社贵阳7月8日电(记者 施钱贵)记者8日从贵州省人民政府新闻办召开的2025年生态文明贵阳国际论坛成果新闻发布会获悉,本届论坛共有来自62个国家和地区的代表参会,除发布《2025贵阳共识》《全球生态文明转型发展报告2025》等多篇报告外,还取得多项成果。

与会嘉宾认为,本届论坛立足国家级国际性定位,广泛深入传播习近平生态文明思想、全景呈现各国推进生态文明建设的卓越成果与宝贵经验,携手促进全球可持续发展与生态文明建设的

深化合作,亮点纷呈、成果丰硕,是一场成功、精彩、圆满的绿色思想盛宴。

贵州省生态环境厅相关负责人介

绍,除论坛旗舰报告《全球生态文明转

型发展报告2025》外,论坛期间还发布

了“绿水青山就是金山银山”实践创新

模式、贵州省“两山”转化等典型案例;

《贵州省绿色金融发展报告》《“3030 目

标”公海保护区方案研究》等7个理论成

果;多边开发银行绿色融资创新、刑事

打击与生态安全保护2个共识;《美丽中

国建设实践伙伴关系倡议书》《山地生

物多样性保护倡议》等4份倡议书。

同时,论坛期间,还举办多场绿色产

业专项招商活动,吸引多家龙头企业深度

参与,现场签约项目7个,金额达62亿元。

发布20个优秀人工智能应用场景,吸引

数家优秀产业链企业入驻;举办环保新产

品新技术发布会,集中发布一批绿色创

新技术和绿色前沿技术;签约多份省级友城

协议、市(州)级友城协议等。

此外,本届论坛将绿色低碳、可持

续发展理念贯穿全流程,倡导“绿色交

通”“绿色会务”“绿色食宿”,在减少塑

料制品使用、减少碳排放等方面多措并

举,实现了低碳、环保、可循环办会。



这是7月7日在昆明滇池海洪湿地公

园拍摄的白鹭。

盛夏时节,昆明滇池海洪湿地公园水草丰茂、鱼虾资源充足,吸引大批白鹭、苍鹭等鸟类聚集。近年来,该湿

地成为鹭鸟重要的栖息繁殖地,群鸟

翩飞,呈现出一派高原湿地的和谐生

态景观。

新华社记者 陈欣波 摄

新研究揭示阿尔茨海默病4种不同发展路径

新华社洛杉矶7月8日电 美国一项新研究揭示了导致阿尔茨海默病的4种不同路径。这有助于更准确地预测该病的发病风险,制定个性化防治策略。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校等机构的研究人员近日在英国《E生物医学》杂志上发表论文说,他们借助动态时间规整、机器学习的聚类算法等先进算法,分析了加利福尼亚大学健康数

据库中近2.5万名阿尔茨海默病患者的电子健康记录,结果发现,阿尔茨海默病的发生并非偶然,而是有着一定的疾病发展轨迹。

这4种路径包括心理健康路径:精

神状态异常如抑郁、焦虑等,会导致认

知能力下降;脑病路径:逐步恶化的脑

功能障碍;轻度认知障碍路径:记忆

和认知能力逐渐下降;血管疾病路径:心

血管疾病导致痴呆风险。

研究人员说,了解阿尔茨海默病如何

随时间推移而发展,有助于揭示该病的潜

在影响因素,为风险评估、早期检测和有

针对性的干预提供新思路。



7月8日,观众在第十七届中国国际现代化铁路技术装备展览会上参观。

当日,中国铁道科学研究院集团有限公司、中国国际贸易中心股份有限公司主办的第十七届中国国际现代化铁路技术装备展览会在京开幕,集中展示世界各国先进铁路技术和装备。

新华社记者 邢广利 摄

第九届中俄博览会 在俄罗斯叶卡捷琳堡开幕

新华社俄罗斯叶卡捷琳堡7月7日电(记者 包诺敏 刘恺)第九届中俄博览会7日在俄罗斯斯维尔德洛夫斯克州首府叶卡捷琳堡国际展览中心开幕。

本届博览会以“中俄务实合作稳健前行”为主题,超过1500名俄罗斯政府和企业代表报名参加,185家公

搭建展位,300多家供应商和制造商参

展。中方有300余家企业参展,聚焦高

端制造、能源合作、科技创新等领域。

俄罗斯经济发展部副部长德米特里·沃利瓦奇在开幕致辞中说,中俄博览会一向包含丰富的商业项目。相信

在即将举行的论坛上,俄中企业家将

举行卓有成效的商务洽谈,为两国关

系发展带来新思路、新倡议和新项目。

中国驻俄罗斯大使张汉晖致辞说,自2014年举办首届以来,中俄博览会已成为促进两国经贸合作的重要平台和靓丽“名片”,为深化中俄经贸关系发挥了积极作用。



7月7日,在江苏省海安市墩头镇千步村,南京工业大学建筑学院大学生志愿者在浅水藕田边教小学生认识荷花和莲蓬。

新华社发(周强 摄)

第32届世界大运会中国代表团成立

新华社北京7月8日电(记者 韦骅 张荣锋)第32届世界大学生夏季运动会中国大学生体育代表团出征仪式8日在京召开,代表团将派出约120名运动员赴德国参赛。

教育部学生体育协会联合秘书处副秘书处、中国代表团执行团长滕连帅在会上介绍,代表团共220余人,将参加羽毛球、篮球、排球等14个大项、90余个小项的比赛。运动队由来自26个省区市的81所高校和单位的200余名师生组成。其中运动员平均年龄

21.9岁,首次参加大运会的运动员约为86%,首次代表国家参加世界、洲际综合性运动会的运动员占比约为84%。

教育部学生体育协会联合秘书处秘书长刘立新在会上强调,出征本次大运会对于展示新时代中国伟大成就、彰显新时代青年良好形象、促进中外人文交流、推动学校体育发展,具有重要意义。各队要全力以赴、奋力拼搏,以大运会为契机,讲好中国故事,传播中国文化,展示新时代青年自信乐观、热情友好、文明礼貌的良好风貌。

来自河南师范大学的跆拳道运动员梁育帅曾在2024年巴黎奥运会上获得男子68公斤级铜牌,这是他第二次参加大运会。他说:“参加大运会的都是学生,希望大家不仅在赛场上比拼,在平时的生活中也能增进友谊。这次比赛,我期待在取得一个好成绩的同时,与其他队伍选手也多多交流。”

本次大运会将于7月16日至27日在德国柏林、杜伊斯堡、埃森等六个城市举行。届时预计将有8500名运动员参加18个大项的角逐。

海西：“四轮驱动” 让市场活力持续迸发

(上接一版)在旅游景区、商业综

合体、农集贸市场等文旅融合度高的区域,率先推行统一平台、统一支付、统一售后、统一安全标准的“四统一”管理服务模式,提升运营效率与消费体验。

向品牌化、数字化方向升级,填补高端消费空白,增强本地消费吸引力。创新探索“银发旅游+消费”融合模式,成功引入青海省首列银发旅游专列驶进茫崖,拓展特色消费群体。

注销声明

德令哈启程物流有限公司名下

车,车号:青H0491挂、青H0460挂、青

特此公告

联系电话:15719770157

德令哈启程物流有限公司

2025年7月9日